



Der Minister

Ministerium für Verkehr des Landes Nordrhein-Westfalen  
40190 Düsseldorf

26. September 2017

Seite 1 von 2

Präsident des Landtags  
Nordrhein-Westfalen  
Herrn André Kuper MdL  
Platz des Landtags 1  
40221 Düsseldorf

Aktenzeichen

(bei Antwort bitte angeben)

III.1-07-04/701

Telefon 0211 3843-3214

**Kleine Anfrage 266 des Abgeordneten Dr. Dennis Maelzer der  
Fraktion der SPD  
„Wann wird die Böschung der Gauseköte nachhaltig stabilisiert?“  
LT-Drs. 17/550**

Sehr geehrter Herr Landtagspräsident,

namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage 266 wie folgt:

### **1. Welche Sanierungsmaßnahmen sind im Einzelnen geplant?**

Der Landesbetrieb Straßenbau sieht eine Wiederaufforstung zur Stabilisierung der Böschung durch Wurzeln vor. Begleitend wird eine vermessungstechnische Beobachtung des Hanges vorgenommen. Parallel zu diesen Maßnahmen werden vorsorglich weitergehende Konzepte zur Hangsicherung erarbeitet. Diese sollen zum Einsatz kommen, falls sich die Böschung durch die Wiederaufforstung nicht ausreichend stabilisieren lässt.

### **2. Wann werden die Baumaßnahmen in diesem Bereich beginnen?**

Dienstgebäude und  
Lieferanschrift:  
Stadttor 1  
40219 Düsseldorf  
Telefon 0211 3843-0  
Telefax 0211 3843-9110  
poststelle@vm.nrw.de  
www.vm.nrw.de

Öffentliche Verkehrsmittel  
vom Hauptbahnhof zur  
Haltestelle Stadttor:  
Straßenbahnlinie 709  
Buslinie 732

Die Wiederaufforstung soll in der kommenden Pflanzperiode (Herbst/Winter) umgesetzt werden. Zuvor wird eine Abstimmung mit dem zuständigen Forstamt durchgeführt.

**3. Mit welchen Verkehrsbehinderungen müssen Verkehrsteilnehmer rechnen?**

Aufgrund der geringen Fahrbahnbreite im betroffenen Bereich sind die Arbeiten gemäß der Arbeitsschutzregelungen unter Vollsperrung der Strecke durchzuführen.

**4. Welche Bauzeit ist für die Gesamtmaßnahme vorgesehen?**

Die Wiederaufforstung lässt sich innerhalb weniger Tage umsetzen.

Mit freundlichen Grüßen



Hendrik Wüst